



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020



## Buletin informativ nr. 20 / 29.04.2022

### CUPRINS



#### ȘTIRI ȘI NOUȚĂȚI

- Consiliul European pentru Inovare caută parteneri pentru formarea și finanțarea inovatorilor.
- Comisia Europeană deschide o sesiune de consultare privind noua agendă de inovare.
- A fost lansat noul apel Bauhaus European pentru co-crearea spațiului public prin implicarea cetățenilor.
- Comisia Europeană lansează noi apeluri finanțate prin *Clean Hydrogen JOINT UNDERTAKING (HE)*.
- Au fost publicate rezultatele *European Research Council (ERC) Advanced Grants 2021*.
- Retrospectiva evenimentelor organizate de Centrul SupportTM în anul 2022.
- Institutul European de Inovare și Tehnologie – Motorul inovării.



#### EVENIMENTE

- Essentials of the Financial Rules in H2020 & HE
- KDT Kick-off & Brokerage Event 2022
- EIT Community on New European Bauhaus Info-day
- Personnel cost calculation in H2020 & HE
- Financial Administration & Auditing Preparation for E.C. Funded Projects
- Research & Innovation Projects - From the Fundamentals to Developing Winning Proposals
- The Budget in Horizon Europe Projects
- Introducing the Global Health EDCTP3 Joint Undertaking
- Societal Transformations in the Digital Age
- EU Missions Info Days
- Innowave Summit 2022
- MSCA-PF Course
- Serie de evenimente organizate de NCP Portal



## Știri

### ***Consiliul European pentru Inovare caută parteneri pentru formarea și finanțarea inovatorilor***

EIC își dorește să colaboreze cu acceleratoare de tip start-up, incubatoare și instituții de cercetare care pot oferi servicii în formarea inovatorilor debutanți. În schimb, partenerii vor avea acces la o bază de date de 6000 de cercetători și start-up-uri, precum și 430 de echipe de cercetare, având și oportunități de conectare cu antreprenorii în devenire. Organizațiile pot solicita oferta de parteneriat cu EIC până în data de 31 mai. [Citește mai mult...](#)

### ***Comisia Europeană deschide o sesiune de consultare privind noua agendă de inovare***

Comisia Europeană solicită opiniile cetățenilor Uniunii Europene cu privire la conturarea unei noi agende de inovare care să vizeze soluționarea problemei extinderii Uniunii Europene. Consultarea disponibilă online este deschisă până în data de 10 mai. [Citește mai mult...](#)

### ***A fost lansat noul apel Bauhaus European pentru co-crearea spațiului public prin implicarea cetățenilor***

Apelul va identifica propuneri de proiecte inspiraționale, durabile și favorabile incluziunii, demonstrând noi soluții care să stimuleze transformarea orașelor, a zonelor urbane și rurale prin apropierea de natură a cetățenilor, aducerea sentimentului de apartenență, transformarea lanțurilor valorice și a vieții materialelor în circularitate. Termenul de depunere a cererilor de finanțare este 29 mai 2022. [Citește mai mult...](#)

### ***Comisia Europeană lansează noi apeluri finanțate prin Clean Hydrogen JOINT UNDERTAKING (Horizon Europe)***

Suma de 300,5 milioane de euro va fi pusă la dispoziție pentru proiectele propuse într-o încercare fără precedent de a sprijini crearea de tehnologii cu hidrogen de ultimă oră. Sunt disponibile 41 de subiecte, pe 7 domenii: *Renewable Hydrogen Production* (10), *Hydrogen Storage and Distribution* (11), *Transport* (8), *Heat and Power* (4), *Cross-cutting* (5), *Hydrogen Valleys* (2), *Strategic Research challenge* (1). Apelurile vor fi supuse pentru două termene limită, primul fiind în data de 31 mai 2022, iar cel de-al doilea fiind în 20 septembrie 2022. [Citește mai mult...](#)

### ***Au fost publicate rezultatele European Research Council (ERC) Advanced Grants 2021.***

Au fost alocate fonduri de peste 624 milioane de euro unor cercetători de top din Uniunea Europeană și țări asociate. [Citește mai mult...](#)

## Retrospectiva evenimentelor organizate de Centrul SupportTM în anul 2022

Anul 2022 oferă noi oportunități de finanțare pentru entitățile care vizează accesarea de proiecte prin intermediul programului cadru Orizont Europa. Pentru o mai bună informare a potențialilor beneficiari, Centru SupportTM a continuat seria de workshop-uri și evenimente de informare a publicului, acestea fiind principalele instrumente prin care Centrul suport încurajează și susține accesarea și implementarea proiectelor de tipul cercetare-dezvoltare-inovare finanțate prin programul cadru Orizont Europa.

Mai jos sunt detaliate evenimentele organizate de Centrul SupportTM în anul 2022.



### Info Day „Economie verde și sigură în cadrul programelor CDI internaționale”

În data de 26 ianuarie a fost organizată o sesiune de informare cu titlul „Economie verde și sigură în cadrul programelor CDI internaționale”, reunind ca participanți actori din mediul public, privat și academic. Principalele teme dezbătute au fost: Clusterul 5 Orizont Europa:

Climă, energie și mobilitate, politică, strategii și mobilități de aplicare; Rolul planului european de acțiune privind economia circulară în adresarea obiectivelor de dezvoltare durabilă. Rolul universităților în dezvoltarea durabilă a ecosistemelor. EIT Climate-KIC: finanțarea schimbărilor sistemice pentru o economie cu zero emisii de carbon. Întregul eveniment s-a desfășurat într-un cadru interactiv, caracterizat de prezentări ale apelurilor lansate prin Clusterul 5, exemple practice ale unor experți în domeniu și sesiuni de Q&A, aspecte care au facilitat, atât schimbul de opinii, cât și consolidarea sau edificarea unor potențiale relații de colaborare în redactarea unor cereri de finanțare.



### Sesiune de lucru aplicativă „Elaborarea schiței unei cereri de finanțare în cadrul Clusterului 5 Orizont Europa”

În perioada 23-25 februarie a avut loc o sesiune de lucru aplicativă cu privire la elaborarea unei cereri de finanțare în cadrul apelului cuprins în Clusterul 5 Orizont Europa „Supporting the action of consumers in the energy market and guide them to act as prosumers, communities and other active forms of active participation in the energy activities”.

În cadrul evenimentului speakerii au oferit o prezentare a bunelor practici în programe europene, au evidențiat aspectele importante în elaborarea unui concept de proiect cu valențe “state of the art” și au explicat procesul de tranziție de la concept la structura unui proiect. Întregul eveniment s-a derulat într-un format online interactiv, prin activități de lucru în echipă, dezbateri și sesiuni de tipul Q&A.



### Atelier de lucru „Elaborarea unei cereri de finanțare în cadrul programului Orizont Europa”

În data de 24 martie s-a derulat un atelier de lucru cu rol de follow-up pentru sesiunea de lucru aplicativă derulată în perioada 23-25 februarie 2022, prin prisma faptului că a abordat mai în detaliu secțiunile unei cereri de finanțare, păstrând ca domeniu Clusterul 5 Orizont Europa. Evenimentul a avut loc online, adresându-se participanților la sesiunea de lucru anterioară, având ca rezultat concretizarea unor idei de proiecte.



### Info-day „Prezentarea programului Europa Digitală și a oportunităților de finanțare a inovării prin proiecte Orizont Europa”

În data de 28 aprilie a avut loc evenimentul de tip info-day cu scopul de a informa participanții cu privire la oportunitățile de finanțare în domeniul inovării și digitalizării oferite de programul cadru Europa Digitală, eficiența metodologiilor Living Lab și relevanța acestora în proiectele Orizont Europa. De asemenea, au fost evidențiate exemple de bune practici la nivel local și național și a fost facilitat un cadru de networking pentru participanți, în vederea creării de parteneriate pentru depunerea unei cereri de finanțare. Evenimentul s-a derulat într-un cadru interactiv, unde speakerii și experții reprezentanți ai principalilor actori din ecosistemul regional de inovare (administrație, clustere, mediul academic și industrie) au dezbătut subiecte actuale privind proiectele și direcțiile de acțiune necesare în procesul de digitalizare a orașului Timișoara.

## Evenimente

---

**Essentials of the Financial Rules in H2020 and Horizon Europe** este un curs organizat de Europe Media Trainings, care își propune să pună în evidență importanța modalității corespunzătoare de a pune bazele unui proiect. Acesta va avea loc în data de **3 mai 2022** online, cu structură interactivă și o durată de 90+30 de minute sesiune de întrebări și răspunsuri. Mai multe detalii și înscriere, [aici](#).

---

Evenimentul **KDT KICK-OFF & BROKERAGE EVENT 2022** va avea loc în perioada **3-4 mai 2022** la hotelul *Le Plaza Brussels* și va facilita crearea propunerilor de proiecte și construirea de consorții. Tematica evenimentului se concentrează pe apelurile KDT-JU 2022 și abordează tematici aferente Clusterului 4 (Digital, Industry and Space) Orizont Europa. Detalii și înscriere, [aici](#).

---

În data de **3 mai 2022**, Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) organizează sesiunea de informare **Community on New European Bauhaus Info-day**, în cadrul căreia participanții vor afla noile povești de succes ale Bauhaus-ului European derulat în anul 2021 și oportunitățile viitoare de finanțare, pentru anul 2022. Detalii despre înscriere [aici](#).

---

**Personnel cost calculation in H2020 and Horizon Europe** este un curs organizat de Europe Media Trainings, care își propune să abordeze partea financiară a proiectelor Orizont Europa, calculele costurilor cu personalul. Acesta va avea loc în data de **4 mai 2022** online, cu structură interactivă și o durată de 90+30 de minute sesiune de întrebări și răspunsuri. Mai multe detalii și înscriere, [aici](#).

---

Europe Media Trainings organizează evenimentul **Financial Administration & Auditing Preparation for E.C. Funded Projects**, care va aborda aspectele financiare ale programelor Orizont 2020 și Orizont Europa, respectiv gestionarea cu succes a perioadelor de auditare și va furniza modele de rapoarte financiare. Evenimentul se desfășoară pe o perioadă de 2 zile și va consta în abordarea următoarelor subiecte:

Ziua 1. **05.05.2022**: Cadrul legal care stă la baza modelului financiar pentru Orizont 2020 și modificările din cadrul Orizont Europa.

Ziua 2. **06.05.2022**: Raportarea costurilor – cheltuieli directe și cheltuieli indirecte.

Mai multe detalii sunt disponibile [aici](#).

---

### **Research & Innovation Projects - From the Fundamentals to Developing Winning Proposals**

În perioada **11-13 mai 2022**, Europe Academy organizează un curs cu scopul formării persoanelor interesate din organizații de toate tipurile și dimensiunile (universități, ONG-uri, IMM-uri, sector public etc.) cu abilitățile și know-how-ul necesare de a dezvolta proiecte de înaltă calitate și de succes. Mai multe detalii și înscriere, [aici](#).

---

**The Budget in Horizon Europe Projects – written and unwritten rules**, organizat de Enspire Science în data de **10 mai 2022**, este un curs online care va avea ca tematică principală bugetul în proiectele Orizont Europa. Evenimentul va ghida participanții în procesul de planificare și prezentare a bugetului în cererile de finanțare și va oferi sfaturi și perspective importante adunate din experiența speakerilor. Detalii despre costurile cursului și înscriere se pot găsi [aici](#).

---

În data de **10 mai 2022**, EDCTP3 Global Health (GH EDCTP3 JU) va găzdui evenimentul **Introducing the Global Health EDCTP3 Joint Undertaking**. În cadrul acestuia, va fi subliniată importanța întreprinderii comune GH EDCTP3 pentru asigurarea colaborării, cooperării și finanțării cercetării și inovării în domeniul bolilor infecțioase și angajamentul partenerilor în acest demers. Evenimentul se va desfășura în regim hibrid (atât fizic, cât și virtual). Evenimentul va fi găzduit de ANRS | Boli Infecțioase Emergente, la Paris. Mai multe detalii sunt disponibile [aici](#).

---

Evenimentul de tip webinar și cadru de networking, **Societal Transformations in the Digital Age**, se va desfășura în data de **12 mai 2022**, fiind organizat în comun de către patru birouri de legătură cu sediul la Bruxelles. În cadrul evenimentului vor fi abordate provocările actuale legate de transformarea digitală a vieții socio-economice, precum și prezentarea exemplilor de proiecte interdisciplinare, care conectează diferite comunități din domeniul cercetării și inovării. Înscrierea la eveniment se poate realiza până în data de 9 mai 2022, accesând [formularul de înscriere](#).

---

**EU Missions Info Days – 17-18 mai 2022**. Misiunile UE reprezintă un nou mod de a găsi soluții concrete la unele dintre cele mai mari provocări actuale. Acestea au obiective ambițioase și vor oferi rezultate concrete în domeniul sănătății, climei și mediului până în anul 2030. În cadrul acestor zile de informare, vor fi prezentate o gamă largă de subiecte noi pentru toate cele cinci misiuni, în urma modificării programului de lucru pentru perioada 2021-2022 din cadrul Orizont Europa. Detalii despre eveniment se găsesc [aici](#).

---

În data de **19 mai 2022** Enspire Science organizează un curs care se va concentra pe furnizarea informațiilor cu scopul unei înțelegeri aprofundate a regulilor și cerințelor bursei postdoctorale Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA-PF), precum și pe furnizarea de sfaturi în ceea ce privește proiectele Orizont Europa. Detalii despre costul evenimentului și înscriere se pot găsi [aici](#).

---

**Innowave Summit 2022** este una dintre cele mai importante conferințe high-tech din Europa de Sud-Est, cu accent principal pe digitalizarea sectorului privat și public și consolidarea transformării digitale și a transferului de tehnologie în țările din Europa Centrală și de Est. Anul acesta, conferința va avea loc la Cluj-Napoca, în perioada **18-20 mai 2022** la Grand Hotel Italia, Cluj-Napoca. Mai multe detalii despre eveniment și modalitatea de înscriere sunt disponibile [aici](#).

---

NCP Portal organizează o **serie de evenimente** care țintesc formarea punctelor naționale de contact. Cursurile se vor desfășura online, astfel (pentru detalii, click pe titlu):

- [Ethics & Security](#) - 5 mai 2022 | 11:30 - 14:20
  - [European Partnerships in HE](#) - 11 mai 2022 | 11:00 - 14:00
  - [IP in Horizon Europe](#) - 19 mai 2022 | 11:30 - 13:30
  - [Personnel costs in Horizon Europe](#) - 25 mai 2022 | 15:00 - 17:00
-

## Institutul European de Inovare și Tehnologie – Motorul inovării



Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) este un organism al Uniunii Europene creat de în anul 2008 pentru a consolida capacitatea de inovare a Europei. EIT face parte din programul Orizont Europa programul-cadru de cercetare și inovare al Uniunii Europene.

### Care este rolul EIT?

Institutul este o inițiativă unică a UE care stimulează inovarea în întreaga Europă, reunind întreprinderile, învățământul și cercetarea pentru a găsi soluții la provocări globale presante. Acesta sprijină dezvoltarea de parteneriate paneuropene dinamice și pe termen lung între întreprinderi de renume, laboratoare și întreprinderi de cercetare. Cunoscute sub denumirea de **comunități de inovare**, fiecare dintre aceste parteneriate are misiunea de a găsi soluții la o provocare mondială specifică, fie că este vorba de schimbări climatice, energie durabilă sau alimentație și mod de viață sănătos.

EIT este cea mai mare rețea de inovare din Europa, care reunește peste 1 000 de parteneri și stabilește legături între ei. Oferă mijloacele necesare pentru inovatorii și antreprenorii din întreaga Europă pentru a-și transforma cele mai bune idei în produse, servicii, locuri de muncă și creștere economică. Acest aspect este esențial pentru îndeplinirea misiunii EIT, care constă în crearea de locuri de muncă și oferirea de oportunități de creștere economică și durabilă pentru Europa.

Împreună cu principalii săi parteneri, comunitatea EIT propune o gamă largă de activități în domeniul inovării și antreprenoriatului: cursuri de formare care combină competențele tehnice și antreprenoriale, servicii personalizate de creare și dezvoltare de întreprinderi și proiecte de cercetare axate pe inovare. Aceste activități aduc idei și soluții noi pe piață, transformă studenții în antreprenori și, cel mai important, favorizează inovarea.

### Rezultate

De la înființarea sa în 2008, EIT a creat cea mai mare comunitate de inovare din Europa. Modelul său, testat și validat, a permis:

- crearea a 8 comunități de inovare prospere;
- crearea a peste 60 de centre de inovare în întreaga Europă;
- sprijinirea a peste 3 200 de întreprinderile nou-înființate și în curs de extindere;
- strângerea a 3.3 miliarde de euro sub formă de capital extern, prin inițiativele pe care le-a susținut;
- crearea a peste 13 000 de locuri de muncă;
- participarea a peste 3 100 de studenți la cursuri de master și de doctorat, așteptându-se ca numărul acestora să depășească 5 000 până la sfârșitul anului 2020;
- crearea a peste 1 170 de produse și servicii noi.



## Ce sunt comunitățile de inovare ale EIT?

Comunitățile de inovare reunesc întreprinderi (industria și IMM-urile), centre de cercetare și universități în calitate de parteneri, creând un mediu propice de dezvoltare pentru gândirea creativă și inovare. Acestea oferă acces la cunoaștere, finanțare și noi sectoare de afaceri pentru dezvoltarea de produse și servicii inovatoare, înființarea de noi întreprinderi și formarea unei noi generații de antreprenori.

Există opt comunități de inovare EIT, fiecare fiind axată pe o provocare mondială specifică:

- ✓ **EIT Climate-KIC**: inovare pentru acțiunile împotriva schimbărilor climatice.
- ✓ **EIT Digital**: pentru o Europă digitală puternică.
- ✓ **EIT Food**: abordarea aprovizionării durabile, de la resurse până la consumatori.
- ✓ **EIT Health**: împreună pentru o viață sănătoasă în Europa.
- ✓ **EIT InnoEnergy**: schimbări inovatoare în domeniul energiei durabile.
- ✓ **EIT Manufacturing**: inovația cea mai importantă în industrie este Made by Europe.
- ✓ **EIT RawMaterials**: transformarea materiilor prime într-un avantaj major pentru Europa.
- ✓ **EIT Urban Mobility**: transport inteligent, ecologic și integrat.

Mai multe detalii pe larg despre EIT și oportunitățile de finanțare se pot găsi aici:

<https://eit.europa.eu/eit-home>.



UNIUNEA EUROPEANĂ

Instrumente Structurale  
2014-2020

Material editat de: Centrul SupportTM, în cadrul proiectului  
„Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM”,  
identificat cu ID SMIS 108173,  
Proiect co-finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin  
Programul Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 29.04.2022

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția  
oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.